

La Prensa

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN

Provincia, un mes Ptas. 700
Península, trimestre Ptas. 2.000
Extranjero, semestre Ptas. 15.000

Para anuncios y secciones mercantiles, en la Administración.

TELEFONO NUMERO 415

DIARIO DE LA MAÑANA

Oficinas: Valentín Sanz, número 16
SANTA CRUZ DE TENERIFE

Periódico de mayor circulación de la provincia

Corresponsales en todos los pueblos de Tenerife y en las islas.
LA PRENSA invita a sus amigos a presentar la lista.
DIRECCION TELEGRAFICA
"PRENSA"—TENERIFE

NUMERO CORRIENTE, 10 CENTIMOS

FUNDADOR Y PROPIETARIO
LEONCIO RODRIGUEZ

EL SEÑOR DON LUIS MEDINA

Fallecido recientemente en la isla de Cuba

Su viuda, doña Concepción Ramos; su madre (ausente); hijos, hermanos, hermanos políticos y demás parientes;

Suplican a sus amistades encomienden su alma a Dios y asistan a las misas que se celebrarán el martes, 5 del corriente, a las 8 de la mañana, en la Iglesia de San Francisco, las que serán aplicadas por el eterno descanso de su alma; por cuyo favor les quedarán muy agradecidos.
La Laguna, 3 de Abril de 1921.

Los malos pensamientos

Pocos trabajos literarios han sido tan zarzandados y tan deformados como el fragmento de mi novela "La Zarpa", publicado por LA PRENSA en su número del Jueves Santo, con el título "La traición de Judas". No escribía yo estas cuartillas... pues entiendo que el autor no debe intervenir en los comentarios que su obra provoque... si las interpretaciones que se le han dado no fueran tan tendenciosas que lastiman sentimientos que me merecen más alto y profundo respeto... Interpretaciones que, propaladas por personas, cuyo ministerio debe alejarse de todo prejuicio y de todo mal pensamiento, han hecho que la inconsciencia o la maldad vean una pasión baja y degradante, donde yo puse las más puras exaltaciones del espíritu.

Este amor que redime y a quien los hombres le cierran las puertas del alma... Y si bien es verdad que estas palabras no constan en ningún Evangelio (no se pretendería que yo publicase una colección de parábolas con mi firma al pie) no me negaré "Gaceta de Tenerife" órgano de los católicos—que están de perfecto acuerdo con la Doctrina de Cristo y que ellas no dejan margen a que se dude de la estirpe de su amor por María de Magdala... Pero ¿qué más? si con ojos de impureza, si con pensamientos carnales se leyera "El cantar de los cantares", de Salomón, sin ir tan atrás, estos versos de San Juan de la Cruz...

Y ella me obliga, por lo tanto, a decir que los que han querido ver en mi trabajo una intención profanadora y un propósito de manchar la figura de Jesús, estuvieron más atentos a la sospecha sugeridora de cosas ni siquiera por mí insinuadas que a la letra y al asunto de mi cuento. Fueron sus ojos concupiscentes los que vieron lo que yo no tuve jamás el propósito de escribir. A veces la sombra de una mala idea puede matar a la pureza del abrazo de una hija y nada más candoroso, sin embargo, que esta manifestación del cariño filial... Hay quienes al entrar en un museo lo primero que hacen es arrancar mentalmente la hoja de parra a las obras maestras del arte, y a pesar de esta profanación, ellas pregonan a través de los siglos las fuerzas creadoras del espíritu y despiertan en los hombres de sentido artístico los más nobles y puros pensamientos. Declaro, desde luego, que como yo fui mi intento hacer una página evangélica, ni tampoco un relato histórico, sino un poema literario—que dentro de la novela de que forma parte tiene una derivación simbólica—existe, en efecto, una mezcla de verdades y de ficciones y se ponen en un lugar palabras que fueron dichas en otro como, con mucho acierto, señala en su correcto trabajo de crítica el señor Cabeza; pero ni este implica una profanación, ni es una herejía, ni autoriza para que se traduzca por una escena de sensuismo, lo que es sencillamente un momento de mística entrega espiritual.

Ved, pues, cómo con malos pensamientos, y escarvando, escarvando, ni aún las páginas más puras de los santos se escapan de la interpretación torcida, pecaminosa, cuanto más las literaturas de este miserable pecador que no va para padre de la Iglesia, ni aspira a que sus prosas sean leídas después de la Epístola, sino a enaltecer, humildemente, desde lo más hondo de su alma y desde lo más puro de su pensamiento al Cristo que hermanó a los hombres en sublime religión, al Cristo que arrojó del templo a los mercaderes, al Cristo de las bienaventuranzas, al que muere amando y perdonando a sus enemigos, al que pobre y humilde fué perseguido por los escribas y levitas que tanto le escarnecieron y que, acaso sigan escarneciéndole. Dicen algunos prebendados que mi trabajo ha inferido un grave ultraje a los católicos, haciéndoles estremecer de indignación; que ha dañado a la fe y que ha sido la piedra de escándalo de la pasada Semana Santa. No creo que haya sido tanto y si me apuran un poco diré que corre mayor riesgo la devoción al contemplar cómo la discordia, las rencillas y otras menudas pasiones han buscado refugio en lugar que debiera ser ejemplo de concordia y espejo de humildad, que al leer mis modestas producciones literarias.

Mediten, recójense en su interior, desposeídos de aquellos sentimientos que no riman con su elevada misión. Y no me lancen la piedra sin antes hacer examen de conciencia, con dolor de corazón y propósito de enmienda.
CARLOS CRUZ.
Abril, 2-921.

PARA ELLAS

IX (CONTINUACIÓN)
CELOS
¿Crecéis que Otelo mata a su esposa por amor? No. El amor, el verdadero amor, conduce al sacrificio, no al crimen. La mala... por celos... no más. Es que los celos no son amor. El celoso, entendido así bien, no ama; se ama: que es cosa muy distinta. Y eso, precisamente, es lo que pone en su mano el arma homicida. Otelo, pues, no es un amante criminal, sino simplemente un criminal. Mata, sí, por impulsos pasionales, por amor, si queréis, o lo concedo; pero no por amor a su esposa, sino por amor propio, es decir, por amor a sí mismo.

más, ser solo en el disfrute de ese amor. Mientras crees serlo todo va bien. Pero como no, si esa necesidad de su espíritu está satisfecha. Pero un día crees no ser amado, o crees en ridículo—otro dolor de su YO, de su egoísmo—, y entonces, se enfurece y mata.
¿Estáis ya convencidos? ¿Crecéis ahora que es el amor, el amor de amores, el que hace a Otelo criminal? ¿Y queráis vosotros, mis caras amigas, tener un Otelo por amante? Dios os libere. Huid de los celos, que ellos no merecen ser amados.
Sin embargo—acaso penséis—es tan halagador saber que una persona tiene como aspiración suprema de su vida la posesión absoluta y exclusiva de nuestro cariño. En efecto, es muy halagador eso que os dice... vuestro egoísmo. Porque no lo dudéis, es vuestro egoísmo quien os lo dice. El amor en último análisis no es otra cosa que lucha de egoísmos. Y nada más fácil que satisfacer ese deseo egoísta; nada más a vuestro alcance que esa halagadora sensación. Una sonrisa ofrendada con oportunidad, una mirada diestramente dirigida, una coquetaría, en fin, hecha con tal objeto, basta para ello veréis dolor en el que os ama y esto os producirá placer. ¿Paradoja? Bueno. El amor es también eso; paradoja, o, eminentemente paradójico.

En Otelo, como hombre, como ser humano que es, existe un gran fondo de egoísmo, que le induce a satisfacer, plenamente todas las necesidades de su espíritu. Ser amado es para él una de esas necesidades, y, claro está, quiere satisfacerla. Quiere, pues, que le amen, o mejor dicho, quiere que le ame una determinada persona, la única, fijados bien, cuyo amor puede satisfacerle. El amor de las otras no le interesa, nada dice a su alma; en suma, no le necesita. Y quiere, ade-

Pues, lo mismo sucede en tales casos; esas coquetías son banderillas de fuego, que hacen bromar a la fiera que todo amante llama dentro de sí. Importa mucho, pues, no excitar a la fiera, es decir, no dar motivos de celos.
Contentaos con el amor que os tengan, o que os manifiesten; y si él no es bastante a satisfacer vuestra sed de amar, procurad acrecentarlo con otros medios, que los tenéis. Y mucho más nobles y eficaces que los registrados, que de nobles no tienen, lo cual no es necesario demostrar, como no sea a los naturalistas ruines de que proceden, aunque mucho me temo que su misma ruindad hiciera inútil la demostración; y de eficaces, muy poco; pues, si bien son de rápido y favorable efecto, a la larga, son perjudiciales. Y pobre amor el que se contenta con satisfacciones momentáneas o de corta duración! ¿Qué a qué medios me refiero, pensáis ahora? Creo que me lo van a agradecer mucho vuestros amantes, amantes en el buen sentido de la palabra, desde luego—porque ello favorece; sin que este quiera decir que haya de resultar más favorecidos que vosotros. Me refiero a lo que es fundamento, y a la vez, alimento del amor. ¿Sabéis por qué son felices algunos amantes? ¿Por qué se aman? No, que ello no basta. Son felices porque se aman y confían mutua e igualmente.

He ahí el secreto de la felicidad en el amor; y he ahí, por consiguiente, el tema que os conviene adoptar: AMOR Y CONFIANZA.
Sed, por lo tanto, amantes, muy amantes, y confiadas, muy confiadas; que ello os traerá felicidad; pues con el primero, evitaréis brotes los celos en el corazón del que os ama, pese a todos los Yagos que pretendan destruir el consorcio de vuestras almas; y con lo segundo, evitaréis, igualmente, que broten en vuestro corazón.

Bueno; y si a pesar de todo—pienso que podréis preguntarme al llegar a este punto—no somos felices, ¿qué hacer?
Pues en ese caso, amigas mías, os diré con el P. Asieté: "Doctores tiene la Santa Madre Iglesia que os sabrán responder".
A GUISA DE EPILOGO
Con esta crónica, doy fin, mis amables lectoras, a la serie que un día, tuve la idea de ofrecer, y que, en forma, milad, madrigal, milad, parodia, tuve asimismo, el honor de dedicaros. He conseguido con ellas servir alguna idea a vuestra mente, y despertar algún dormido sentimiento en vuestro corazón, como pretendí. He logrado, siquiera, proporcionar algún recreo y solaz a vuestro espíritu, como fue mi propósito? Lo ignoro. De ser ello cierto, ello sería la más preciada recompensa que pudiera apetecer. Mas ¿cómo saberlo? ¿Habréis de decirme vosotros? No, seguramente. Ni yo lo pretendo. Que sé a cuánto os obliga vuestro recato, y no sé me oculta el respeto que os he debido. ¿Habré, pues, de quedarme sin recompensa...? Ello es bien triste y doloroso... Se me ocurre una idea: idea feliz, que lo mismo puede servir a vuestro deseo de correspondencia en todos los artículos que me haga a mi deseo. Permisos que me haga la ilusión de que os ha gustado mi trabajo...? ¿Sí...? Pues, ya estoy pegado.

Francisco Fernández Ordoa.

Desde el Hierro

FIESTAS Y JUEGOS FLORALES
Ya se han recibido algunos trabajos en verso y en prosa, para los Juegos Florales organizados por la "Real Sociedad de Damas de Valverde", de la isla del Hierro.
Como quiera que las fiestas no se celebrarán hasta la primera quincena de Junio, dicha sociedad ha designado para ampliar el plazo de admisión de trabajos hasta el día 15 de Mayo próximo, admitiéndose con curso cuantos se reciban por el correo del 16 de dicho mes, los cuales serán remitidos seguidamente al Jurado, que funcionará en Tenerife, y que está integrado por el Excmo. señor conde de Casa-Segovia, don Manuel Verdugo y Barlet y don Guillermo Perera y Alvarez.

La Sociedad de Damas ha recibido un valioso regalo de la Reina, presidenta honoraria de la expresada Sociedad, con destino a premio para el literato a quien correspondiera, y espera recibir otros importantes objetos que van siendo ofrecidos por varias entidades y corporaciones insulares.
Si el entusiasmo de nuestros poetas y literatos no decae, los proyectados Juegos Florales serán un gran éxito para sus organizadores.
Es ya seguro que actuará de Mantenedor en esta culta fiesta el señor magistrado de Tenerife, y elocuente orador, don Heracleo Sánchez, el cual vendrá con tal fin al Hierro el próximo mes de Junio, donde, además, predicará el novenario de Nuestra Señora de los Reyes, en la Parroquia Matriz de Valverde.
Parece que en las próximas fiestas de la Bajada habrá este año extraordinaria concurrencia de forasteros y se harán variados y atrayentes festejos durante los quince días que permanecerá la Virgen en la Villa.
CORRESPONSAL

AGRICULTORES

Está probado que las mejores cosechas se obtienen empleando abonos a base orgánica de la expresada Sociedad.
EL PROGRESO AGRICOLA
EL MEJOR ABONO
EL QUE RESULTA MAS BARATO
Cemento artificial NEPTUNO
Para precios: Gerencia F. De Mas y Cia. (S. en C.)—Alfonso XIII, 3.

El crimen de Barlovento

Esclarecimiento del suceso.—El cinismo del criminal (DETALLES DE NUESTRO CORRESPONSAL)

Cuando ocurrió el horrible crimen de "Posilas de las Moradas", en Barlovento, la opinión pública señaló a un hombre, mejor dicho, acusó a un monstruo: José Martín Pérez, cuyos pésimos antecedentes y las amenazas de muerte que hiciera unos meses antes del hecho a uno de los padres de las infelices víctimas, Dolores Martín Delgado y Juanita Hernández Francisco, daban no poco margen para sospechar de él.
Pero nadie, absolutamente nadie, se atrevía a acusarle de frente ante los Tribunales de Justicia. La Guardia civil y el Juzgado de Instrucción, han laborado activamente por descubrir al asesino del doble crimen; y, si bien es cierto que José Martín Pérez había sido detenido y encarcelado, gracias a la opinión popular que desde un principio se manifestó en su contra, también es verdad que ninguna prueba, el menor de los indicios parecían quererle proclamar como único autor del hecho.

al fin, al José Martín Pérez como autor del horrible asesinato de Dolores Martín y Juana Hernández, de 17 y 12 años, respectivamente.
Felicitamos al digno juez, señor Fernández Díaz, lo mismo que a las fuerzas de la Guardia civil por el resultado de sus gestiones, para el debido esclarecimiento de este horroroso suceso, que tan hondamente ha perturbado la tranquilidad de estos pueblos.
Andrés de las Casas

Las negativas ante los funcionarios de la Justicia, eran empleadas con un desparpajo y un cinismo sin precedentes: "Soy inocente, Sr. Juez"—decía José, cuando fué reducido a prisión. Y añadía: "Ese crimen no quedará tapado"; yo se lo aseguro a usted...

Entre las declaraciones de mayor importancia prestadas ante el juez, figura la de los niños Manuel Pérez Rodríguez, de nueve años de edad, y Justa Concepción, de once años, los cuales manifestaron que hallándose entre la una y las dos de la tarde del día 1 de Marzo en que ocurrió el suceso, apacientando unas cabras en aquellas siembredas, vieron a un hombre que venía huyendo del monte de las "Posilas", donde fueron asesinadas las infelices criaturas. Las señas que dan dichos menores coinciden con las de José Martín Pérez, y la ropa que vestía con la que le fué ocupada con varias manchas de sangre.

Luego, a preguntas hábiles del señor Fernández Díaz, juez de instrucción, respondió:
"Lo mejor que usted ha podido hacer en esta cuestión, es haber mandado a la camisa que contiene esas "manchitas", al parecer de sangre, al Laboratorio de Sevilla".
El público, que diariamente desfilaba por el Juzgado, ponía también de su parte el mayor empeño en descubrir al criminal; pero todos cuantos esfuerzos se hacían resultaban infructuosos.
Por último, el digno sub-oficial de la Guardia civil, don Antonio Marquendo, y fuerzas a sus órdenes, detuvieron a un vecino de la costa de Barlovento, que dice llamarse Felipe González Pérez, el cual, conducido ante el señor Fernández Díaz, acusó,

mentos—muy pocos—ha intentado alzarse contra el abuso; pero fatalmente se ha visto precisado a depone su actitud, ante la táctica complacencia que existe de parte de autoridades y de la inmensa mayoría del país.
Es tan escandaloso lo que ocurre, de tal manera pugna con los más rudimentarios principios de la equidad y el derecho a la vida, que ya sería cordial callar por más tiempo sin protestar y sin luchar.
Antes que las contiendas ciudadanas, antes que los debates y la política, está la necesidad de subsistir. Seguir como hasta aquí, sería reconocernos incapacitados para toda obra de justicia en pro del más legítimo de los derechos.

El abaratamiento de los artículos

Según las cifras oficiales británicas, durante el mes último se ha advertido una baja en los salarios que representa cerca de medio millón de libras esterlinas.
Muchos artículos han bajado diez puntos, y ahora se encuentran con relación a los precios de antes de la guerra un 14 por 100 por encima de aquellas cifras.
Sin embargo, estas cifras no dan una idea exacta de la baja de los precios, ya que a diario se habla de nuevas disminuciones en el mercado al por mayor.
Además de esto, la disminución del precio de costa tiene ya sus efectos en los artículos británicos manufacturados.
Como es natural, esta baja gradual y constante que se viene iniciando en todos los artículos tiene su repercusión inmediata en los mercados receptores del mundo entero. Sólo aquí, en Tenerife, a pesar de todos los pesares, continúan los exorbitantes precios que se establecieron durante los pasados años de guerra.
Ultimamente, en Las Palmas, se ha operado también la baja, estableciéndose baratillos en casi todos los comercios y reduciendo también considerablemente el precio de los productos del país.

El vapor "Aguila" desembarcó procedente de este archipiélago, 13.400 atados de tomates, entre ellos muchos maduros.
En la noche del 31 del pasado, se declaró la huelga de mineros de hulla, hallándose totalmente paralizada la industria carbonera.
En la Dirección del Instituto y Sección Universitaria se han reunido los títulos de bachiller de don Alfredo García Lorenzo, don Luis Espinosa Chávez y don José Puerta Pérez.
PAPAS DE SEMILLA del Sur, de clase superior, las vende en la Orotava, calle del Loro, número 7, Leonardo González.
El vapor noruego "Rio Janeiro", que anoche entró en este puerto, trae de Buenos Aires para el comercio de esta plaza, 2.860 sacos con 160.200 kilos de trigo y afrecho, que hoy descargará.

De la Gomera

Concurso de belleza
Con extraordinario éxito ha dado comienzo la votación en el concurso de belleza que la sociedad "Círculo Cervantes", ha organizado en aquella isla.
Hasta el día 31 del próximo pasado Marzo (segundo día de votación) figuraban las siguientes señoritas en primer término:
Ángeles Frago, 233 votos; Ana María Grávalos, 166; Pilar Martínez, 115; María Padilla, 80; Carmen Armas, 64; Concha Padilla, 37; Clorinda Jerez, 29; Jesúsca Jerez, 18 María Luisa Grávalos, 13; Amalia Pereyra, 12; Trina Moreno, 10; Carmela Pereyra, 9.

En Buenavista ha dejado de existir la respetable señora doña Esperanza Dorta Rodríguez, que gozaba en aquel pueblo de general estimación.
Su muerte ha causado profundo sentimiento entre cuantas personas cultivaron su amistad, y tuvieron ocasión de conocer sus bellas cualidades.
D. E. P., y reciba la dolida familia, especialmente su viudo, don Juan Martín Hernández, nuestro sentido pésame.

Acite, 4'75 pesetas litro.
Lentejas y garbanzos, desde 0'25 el kilo.
Arroz superior, 0'60 el kilo.
Azúcar blanca molida, 1'50.
Idem, morena molida, 1'30.
Sal fina, 0'20.
Judías blancas, desde 0'75.
Idem de color, 0'70.
Bacalao, desde 1'40.
Sopa de fideos, desde 1'20.
Queso de bola, 6 pesetas.
Se han abierto también varios puestos de patatas, en los que se expende este artículo de primera necesidad a 0'15 el kilo. (Aqui se han tasado a 20 céntimos).
Y ante eso, tan jeopar y tan cuente, nadie aquí se mueve, nadie clama por la normalidad de la situación y de la vida.
Tan sólo la iniciativa particular en determinadas esferas, algunos de-

En la noche del 31 del pasado, se declaró la huelga de mineros de hulla, hallándose totalmente paralizada la industria carbonera.
En la Dirección del Instituto y Sección Universitaria se han reunido los títulos de bachiller de don Alfredo García Lorenzo, don Luis Espinosa Chávez y don José Puerta Pérez.
PAPAS DE SEMILLA del Sur, de clase superior, las vende en la Orotava, calle del Loro, número 7, Leonardo González.
El vapor noruego "Rio Janeiro", que anoche entró en este puerto, trae de Buenos Aires para el comercio de esta plaza, 2.860 sacos con 160.200 kilos de trigo y afrecho, que hoy descargará.

Ha dado aluz una hermosa niña, la señora esposa del médico don Antonio Trujillo Díaz, que se halla en Hermigua, en compañía de su padre, el rico propietario don Francisco Trujillo Graso.
De paso para Agulo y Vallehermoso, han estado últimamente en Hermigua, el señor juez de Instrucción, acompañado de su hijo, el registrador de la Propiedad, y don Antonio Práxedes.
CORRESPONSAL

TRASLADO.—El dueño del SALÓN LIMPIABOTAS, situado en la plaza de la Constitución, participa a su distinguida y numerosa clientela el público en general, que desde el día 4 del corriente quedará instalado en la calle de la Cruz Verde, núm. 23, frente a don Antonio Brage, inmediato a la esquina de la calle del Castillo.—JUAN CARBONA.

Junta de Subsistencias

SESION ULTIMA
Se reunió la Junta de Subsistencias y media de la mañana del día primero. Concurrieron a ella el presidente de la Audiencia, interventor de Hacienda, alcalde y los asesores, señores Menéndez, Trujillo y García Sanabria. Hizo su presentación el señor Gómez Landero, inspector de Abastos, recientemente nombrado.
La importación de aceite
El secretario da lectura a unos telegramas de la Dirección general de Agricultura, llamando la atención sobre la cantidad de aceite que se trata de introducir en este archipiélago, y que considera excesiva para sus atenciones.
La Junta, después de tratar ampliamente este asunto, y de oír al representante de la Cámara de Comercio acordó manifestar al director general de Agricultura, que muchas de las cantidades que se solicitan importar a estas islas no se introducen en ellas por diversas causas y para su justificación, que se formalice una estadística en la que figuren las cantidades de aceite, cuya importación está autorizada y las que realmente se desembarcan en esta puerto.

Se acuerda tasar este artículo a 20 céntimos el kilo, y que dada la abundancia de la cosecha en todas las zonas de la isla, se permita la exportación a otros mercados, además del de Inglaterra, quedando previamente asegurado el abastecimiento de la población.

Noticias varias

En la mañana de ayer dejó de existir en esta capital, el respetable señor don Pedro Mendizábal Gifra, persona que gozaba de general aprecio en esta capital.
Al sepelio, verificado ayer tarde, asistió numerosa concurrencia, demostrándose las simpatías de que gozaba el finado.
A sus dolimientos familiares enviamos nuestro sentido pésame.

Los señores L. Conolly & Co., de Liverpool, telegrafían a su agente don Manuel Marrero, diciéndole que el mercado de tomates está muy activo, cotizándose en la actualidad de 15/ a 25/6.

Las ventas de plátanos se hacen con relativa calma, y a precios que oscilan entre 18/- y 30/- el quintal.
El vapor "Aguila" desembarcó procedente de este archipiélago, 13.400 atados de tomates, entre ellos muchos maduros.

En la noche del 31 del pasado, se declaró la huelga de mineros de hulla, hallándose totalmente paralizada la industria carbonera.

En la Dirección del Instituto y Sección Universitaria se han reunido los títulos de bachiller de don Alfredo García Lorenzo, don Luis Espinosa Chávez y don José Puerta Pérez.

PAPAS DE SEMILLA del Sur, de clase superior, las vende en la Orotava, calle del Loro, número 7, Leonardo González.

El vapor noruego "Rio Janeiro", que anoche entró en este puerto, trae de Buenos Aires para el comercio de esta plaza, 2.860 sacos con 160.200 kilos de trigo y afrecho, que hoy descargará.

En Buenavista ha dejado de existir la respetable señora doña Esperanza Dorta Rodríguez, que gozaba en aquel pueblo de general estimación.

En la noche del 31 del pasado, se declaró la huelga de mineros de hulla, hallándose totalmente paralizada la industria carbonera.

En la Dirección del Instituto y Sección Universitaria se han reunido los títulos de bachiller de don Alfredo García Lorenzo, don Luis Espinosa Chávez y don José Puerta Pérez.

PAPAS DE SEMILLA del Sur, de clase superior, las vende en la Orotava, calle del Loro, número 7, Leonardo González.

El vapor noruego "Rio Janeiro", que anoche entró en este puerto, trae de Buenos Aires para el comercio de esta plaza, 2.860 sacos con 160.200 kilos de trigo y afrecho, que hoy descargará.

